

金山报

Jinshan News

2024年11月15日 星期五 今日4版 准印证号0182 第091期(总第3766期)
农历甲辰年十月十五 每周逢二、五出版 金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

金山乡村品牌背后的秘诀

11月13日,《农民日报》刊发报道《看上海金山区朱泾镇如何培育乡村品牌》一文,介绍朱泾镇以品牌化理念引领农业一二三产融合发展的故事。



扫二维码
了解详情

金山持续扩大优质教育资源供给 家门口的好学校越来越多

11月7日,在位于朱泾镇的吉的堡博美幼儿园“宝宝屋”内,老师带着家长和小朋友们一起欢乐互动,其乐融融。

温馨有爱的环境、丰富多元的课程,让前来体验的家长对“宝宝屋”赞赏有加。“他们的服务内容比较丰富,除照护外,还有很科学的育儿理念,我们能学到很多知识。”家长宋婷婷说。

据了解,吉的堡博美幼儿园“宝宝屋”每周一到周六开放预约,每年为1—3岁幼儿提供12次免费托育照护服务。自今年4月对外开放以来,截至10月底,已接待616人次的家长和孩子。“我们紧扣孩子的年龄特点来设置课程,让孩子充分发展触觉、本体觉、视觉、听觉,促进孩子的大肌肉发展。”吉的堡博美幼儿园“宝宝屋”负责人周志洁介绍。



近年来,我区持续扩大托幼服务资源供给,截至目前,全区共有25个“宝宝屋”社区托育服务点,实现11个街镇(社区)全覆盖。全区共有42所幼儿园,其中公办园32所,民办园10所,通过持续提升教育水平,我区学前教育得到高质量发展。

区教育局托幼科负责人周冬梅表示:“我区优质园占比达到82%,市示范园占比25%,其中7所幼儿园率先完成高质量幼儿园的创建。”

每个孩子都是一个独特的个体,天性禀赋也各有不同。在金山中学,学校就通过科技教育激发学生的智慧,并通过创新实践,为学生的未来

发展奠定基础。

从小学学习编程的张妍彤,高一看到学校开设“科技创新”工作室后立即报名参加。她利用自己的课余时间,不断钻研,张妍彤说:“这个项目融合了物理、数学和生物知识,让我学会多学科融合学习。”今年,高二学生张妍彤设计的智能蚊虫捕获喂鱼船荣获上海市明日科技之星一等奖。

截至目前,金山中学共有8人被评为上海市“明日科技之星”,20多人获得“科技希望之星”等奖项。去年获得“明日科技之星”一等奖的周子昂,明年就要参加高考,他坦言,科创

实践的经历为他今后的人生选择指明了方向。

金山中学教学管理部副主任徐永存表示:“让学生在高中阶段就接触到这些创新实验,能培养他们的创新意识。我们通过拓展课、研究性课程、社团活动等多种渠道,让学生进行科学探究和科学创新。”

过去五年,为了让市民家门口的好学校越来越多,金山在优化资源配置、推动学校特色发展上精耕细作,持续扩大优质教育资源供给。我区依托高校优质资源,与华东师范大学、上海师范大学等合作办学,开办九年一贯制学校“华师大二附中金山实验学校”等,推动区域内学校高起点、高品质发展,切实办好金山人民满意的教育。

记者 冯秋萍 唐屹超
见习记者 郭娅妮

李泽龙在区卫健委调研

不断满足群众多层次多样化健康需求

本报讯(记者 陈天艺 勾瑞)11月12日,区委副书记、区长李泽龙在区卫健委开展工作调研。

李泽龙指出,要坚持以金山群众需求为导向,持续优化全区医疗卫生资源布局和发展,根据需要有序引入优质医疗资源,不断满足人民群众多层次、多样化的健康需求。要加强区域内各级医疗机构定位研究,强化医养结合的优质服务供给,稳步推进医疗卫生基础设施建设,打造一批医学重点学科和医疗服务品牌;要注重“软硬兼修”,既提升硬件基础设施,更要注重医疗人才引育和重点学科建设,更好提升我区医疗卫生服务水平。要强化医疗系统内控管理,加强制度建设,抓好医疗工程、设备采购、医疗服务、群众用药等领域安全管理,确保各级医疗机构规范健康发展,努力打造一个廉洁、清明的医疗卫生系统。



金山海上风电场开工

近日,上海金山海上风电场一期项目取得陆上部分施工许可证,正式进入开工建设阶段。据悉,该项目将融合应用智能化、数字化、信息化和智慧化的设计和运维,全力加快建设、早日投运,进一步巩固和提升上海海上风电事业的引领与示范效应。

湾区食谷 廊下飘香

——廊下镇党委副书记、镇长沈炜访谈



走进廊下镇上海松林生态农园的现代化楼房养猪场,空气中闻不到异味。这里的猪猪们“坐”电梯,“住”小楼房,夏天吹空调,冬天有供暖,吃着精心配比的营养餐,还有机器人打扫卫生……

上海松林生态农园的现代化楼房养猪场是全市首个楼房养猪项目,年出栏8万头优质商品猪。在这里,将猪的排泄物进行发酵产生沼气,每天可发电1万多度,富余的沼气用来提纯生物天然气,是上海市首个生物天然气入城镇燃气管网项目。

同时,发酵转化也产生有机液态

肥料(沼液),形成生猪养殖与有机水稻、有机蔬菜和有机水果种植相互融合的循环模式。在叮咚买菜廊下农场,松林养猪场的沼液从地下管道可直接通蔬菜种植基地,实现绿色生态种植,使养殖业和种植业构建成一个种养结合生态圈。

除了优质肥料,产量的保障又和环境中的温度、湿度有很大关系。廊下镇党委副书记、镇长沈炜介绍,位于廊下镇的上海稷青科技有限公司是使用其自主研发的设施农业智慧种植系统来运行整个工厂,实现生产环节的整体智能化,可常年种植特色水培蔬菜。在毗邻的浙江省广陈镇,企业的“孪生”智联植物工厂基本建设完成,进一步扩大产能。

来到友好村,宅前屋后干净整洁,庭院绿意盎然,一幅美丽乡村的生态画卷。

友好村在微网格治理工作开展中,将“洁美乡村”建设作为网格员巡查任务的重要内容。电话反馈、微信反馈、面对面交流等,将“线上线下”都作为收集和发现问题的渠道,让每位网格员、每位村民都是“巡查员”“监督员”,共同参与美丽家园建设。

友好村的做法是廊下镇在开展洁美乡村工作过程中的缩影。近年来,廊下镇开展拆违治乱、宅前屋后整治、场容场貌整治、河道清洁治理、林地专项治理等“七大行动”,全镇域呈现从“一处美”到“处处美”、从“各美其美”到“美美与共”的良好局面。

友好村生态环境还得益于村内的农林水生态工程。华东师范大学在这里建成一套农林湿复合生态净化系统,解决农业面源污染和生物多样性下降等问题。同时,在农林水乡建设“廊下郊野公园野外观测研究

区委理论学习中心组暨“两部一校”专题学习报告会举行

讲好人民城市故事 推动金山转型塑形

本报讯(记者 原晨瑜 顾青凡)11月13日,区委理论学习中心组暨“两部一校”专题学习报告会举行。会议深入学习贯彻习近平总书记给“老杨树宣讲汇”全体同志回信精神和对社会工作作出的重要指示,深入践行人民城市理念,着力讲好人民城市故事,为推动金山转型新发展塑造新形象凝聚强大合力。区委书记刘健主持会议。

华东理工大学社会与公共管理学院副院长杨发祥教授应邀作专题辅导报告。报告站位高远、内涵丰富,对全区上下深入学习贯彻人民城市理念、进一步做好社会工作具有很强的针对性和指导性。

刘健指出,要树牢人民至上理念,把握人民城市建设之“本”。要深入学习领会人民城市理念的丰富内涵和核心要义,始终坚持党的领导,树牢造福人民的政绩观,把“为人民”和“为人民建”有机统一起来,在聚力创造高品质生活、提高城市治理现代化水平、构建城市治理共同体,加快推动高质量发展上下更大力气,以实绩实效取信于民,奋力创造更多社会治理现代化实践中的金山经验和金山样本,为上海打造人民城市最佳实践地贡献更大力量。

刘健表示,要坚持共建共治共享,彰显人民城市建设之“效”。要坚持“四个人人”,更好动员全区人民共建和谐美丽家园、共创幸福美好生活。要坚持一切为了人民,坚持把最好的资源留给人民、用优质的供给服务人民。(下转第2版)

融媒互动

2024年度最满意民心工程
实事项目开始投票

项目包括健康医疗、为老服务等,投票时间截至11月27日。

责任编辑 陆辰丽